

# 太仓日报

2021年3月  
星期三

3

农历辛丑年正月二十 今日8版 总第7006期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有小雨;明天多云。偏东风3~4级。晨最低气温:8℃,今天最高气温:12~13℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



### 市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

## 践行嘱托开新局 —— 争当表率 争做示范 走在前列

# 在深度融入长三角一体化中抢抓机遇

## ——太仓市“十四五”规划纲要系列解读之四

□本报记者 徐静

进入“十四五”时期,随着长三角一体化发展等国家战略纵深推进,太仓发展迎来新的“窗口期”。与此同时,长三角区域竞争日趋激烈,高铁网络将重塑区域格局,太仓传统优势也面临着新一波冲击。

太仓应如何抓住“十四五”这一重要战略机遇期,更深层融入长三角一体化发展?如何实现与上海的协同错位发展,打造苏州对接上海重要枢纽门户城市?在《太仓市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《规划纲要》)中,对这些问题进行了详细阐述。

### 全面融入

#### 率先实现“与沪同城”

连日来,南沿江太仓段项目20多公里的主线上一片繁忙,工人们

忙着绑扎钢筋、架设箱梁……该项目是我市深度融入长三角一体化发展的重要工程,对于我市融入“轨道上的长三角”、建立与长三角地区连接的多层次交通体系具有重大意义。

“南沿江城际铁路是江苏省又一条东西向快速交通走廊,是国内第一条由省主导投资建设、由上海城市总体规划、中长期发展规划,在功能定位、空间布局、产业发展等方面强化规划衔接,凸显太仓在上海都市圈中的综合比较优势,加快形成定位清晰、功能互补、协同联动的发展格局。此外,我市将加快与上海产业协同发展,强化太仓港作为上海国际航运中心北翼集装箱干线港功能,发挥临沪优势大力发展文旅产业;继续巩固加强与上海在科技创新协同、环境联动治理、民生共建共享等方面的合作交流和

沪苏通铁路二期、北沿江铁路建设。加快打通沪太“断头路”,实现对沪公路网无缝对接。深化与上海港合作,大力发展水水中转、多式联运,打造上海港远洋集装箱运输喂给港。加密省际快速公交线路,推动公交线路跨省运营。

与此同时,我市还将在加强城市功能对接上持续发力,主动对接上海城市总体规划、中长期发展规划,在功能定位、空间布局、产业发展等方面强化规划衔接,凸显太仓在上海都市圈中的综合比较优势,加快形成定位清晰、功能互补、协同联动的发展格局。此外,我市将加快与上海产业协同发展,强化太仓港作为上海国际航运中心北翼集装箱干线港功能,发挥临沪优势大力发展文旅产业;继续巩固加强与上海在科技创新协同、环境联动治理、民生共建共享等方面的合作交流和

共建共享,进一步推动公共服务便利化,加速沪太两地同城质变。

### 精准对接 实现协同错位发展

新年伊始,好消息接踵而至。2月18日,苏州市政府与中国商用飞机有限责任公司在太仓签署战略合作框架协议,将在航空产业集聚和培育、航空技术联合攻关等方面开展深度合作。2月24日,备受关注的《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》对外公布方案全文,太仓成为虹桥国际开放枢纽北向拓展带的重要组成部分。

融入上海,不仅要全面,也要精准。“十四五”时期,太仓将全力打好“对接‘大虹桥’”“对接‘大浦东’”“对接宝山、嘉定”这三张“重点牌”。 (下转第2版)

### 今日导读

璜泾农业生产  
插上智能化翅膀

>>> 02版

市民学车  
先上车后付钱

>>> 03版

好男儿,当兵去!

>>> 04版



## 稳岗返还发放超7000万元

### 全市万余家企业受益

本报讯(记者 肖朋)落实稳岗返还政策,助力企业纾困发展。记者从市人社局获悉,我市已完成2020年度困难企业稳岗返还和2021年先行兑现稳岗返还资金联合会审工作,将发放稳岗返还金额7096.47万元,全市10832家企业受益。

本次稳岗返还包括2020年度困难企业稳岗返还和2021年先行兑现稳岗返还。其中,对于符合暂时性生产经营困难且恢复有望等条件的参保企业,按照我市企业参保地上年度月均失业保险金水平,人均返还6个月。本次申请2020年度困难企业稳岗返还的企业达223家,将发放金额5051.3万元;同时,2021年先行兑现稳岗返还的企业实行“免申请”发放,通过大数据比对筛选

出符合条件的参保企业,稳岗返还资金将直接拨付到企业账户,符合本次先行兑现的企业达10609家,将发放金额2045.17万元。

稳岗返还为失业保险“预防失业、促进就业”的一次重要成果展示,对于促进企业稳定就业岗位和经济社会平稳运行具有重要意义。市人社局相关负责人介绍,当前,我市通过多种渠道、多种形式开展援企稳岗工作,在企业稳岗返还工作上,大幅减少企业申报材料 and 简化审核审批程序,进一步简化经办工作流程。同时,通过人社、发改、税务、生态环境等多部门的信息比对筛查,对符合条件的企业做到随报随办、快审快批、即报即付,全力把稳岗返还的惠企政策落实到位。

## 我市基本医疗保险结算年度调整

- 职工医保结算年度调整为7月1日至次年6月30日
- 居民医保结算年度调整为1月1日至12月31日

本报讯(记者 杨拴明)记者从市医疗保障局获悉,为更好推进苏州市级统筹工作,市医保局2021年将对我市基本医疗保险结算年度作出调整:职工医保结算年度由原来的每年4月1日至次年3月31日调整为每年7月1日至次年6月30日;居民医保结算年度由原来的每年4月1日至次年3月31日调整为每年1月1日至12月31日。

市医保局相关负责人介绍,调整结算年度后,职工基本医疗保险2020医保结算年度(2020年4月1日至2021年3月31日)延长至2021年6月30日,即15个月。自2021年7月份起,职工医保结算年度为每年的7月1日至次年的6月30日。不过,今年4月1日将为参保职工再次预划3个月的2020医保结算年度个

人账户金额,并在2021年6月30日对2020医保结算年度个人账户当年预划金额按实际缴费和使用情况进行清算,个人账户实际结余金额按规定计息后结转至2021结算年度使用。

居民医保2021医保结算年度为:4月1日至12月31日,即9个月。2021医保结算年度申报缴费期为2021年1月1日至2021年3月24日,筹资标准人均787.50元,其中个人缴纳210元,镇级财政补贴每人225元,市级及以上财政补贴每人352.50元。2021结算年度内门诊、住院各项待遇按按全年度标准执行。从2022年起城乡居民基本医疗保险(含非就业居民、学生少儿、大学生)的医保结算年度为每年1月1日至12月31日。



### 学雷锋 志愿行

昨天,城厢镇第一小学以“不忘初心志愿行文明共建新时代”为主题,启动“学雷锋”志愿服务行动。  
姚建平 摄

## 机动车停车收费新标准出台

### 4月1日起实施

本报讯(记者 徐静 实习生 张佳仪)记者从市发改委了解到,为进一步规范停车服务收费行为,优化我市静态交通环境,4月1日起,我市实行政府定价、政府指导价、市场调节价、政府指导价、市场调节价、政府指导价、市场调节价。有两种计费方式,以分钟、小时为计费单位的计时收费和以次为计费单位的计次收费。”市发改委相关负责人告诉记者,新标准实施后,停放1小时以内的,主城区核心区的道路停车泊位收费标准为5元,室外停车场收

费标准为4元,这与原先的规定一致;停放1小时以外的,主城区核心区的道路停车泊位收费标准为每半小时2元,室外停车场收费标准为每半小时1元;按次收费标准计算的的价格也有所调整。住宅小区范围内的机动车停放服务收费,按照物业服务收费管理相关规定执行。其他地区的收费标准相较于主城区核心区有所下降。“新标准中,道路停车收费较老标准略有提高,室内室外停车场收费较老标准有所降低,目的在于鼓励市

民往停车场停车,减少道路停车。”该负责人说。

此外,新标准还明确了各类车辆停放30分钟以内免费、悬挂公安部门核发的新能源汽车号牌的车辆在道路停车泊位停车1小时以内免费、持有残疾人证且由本人合法驾驶的机动车在道路停车泊位停车2小时以内免费、轨道交通换乘停车场(P+R 停车场)实行5折收费等优惠措施。并鼓励政府机关、企事业单位等内部停车场向社会开放,可适当收费。

照“中心高于外围、路内高于路外、地上高于地下、白天高于夜间、大型车高于小型车”的原则进行收费。

“此次出台的收费标准有三种定价方式,即政府定价、政府指导价、市场调节价。有两种计费方式,以分钟、小时为计费单位的计时收费和以次为计费单位的计次收费。”市发改委相关负责人告诉记者,新标准实施后,停放1小时以内的,主城区核心区的道路停车泊位收费标准为5元,室外停车场收

## 太仓市融媒体中心 小主持团春季班即将开班啦!

### 太仓电视台当家主持人全程执教,三大平台重塑孩子性格,让孩子勇敢说出来——

- 一、教学平台:全部课程由融媒体中心资深主持人,根据多年主持经验量身打造,并亲自执教。既有深度的理论课程,也有丰富的实战经验,让孩子们真正了解主持、学习表达,感知主持事业的魅力。
- 二、实践平台:太仓市融媒体中心将利用自身资源,通过开展各种实践活动,为每一位小主持人提供“实战”锻炼机会,让每一个小主持人都能站上真正的舞台。
- 三、展示平台:太仓市融媒体中心将在太仓电视台《成长乐园》栏目、太仓日报报样有微信公众号、太仓市融媒体中心小记者网站开设少儿专题栏目《成长乐园》,及在太仓日报、太仓融媒进行宣传推送,记录小主持人的成长之路,向太仓展示他们的学习成果。课程结业,将提供舞台开展汇报演出,让每一个孩子成为舞台主角,并在少儿栏目《成长乐园》中播出。太仓市融媒体中心提供参与全国性考级服务,学生可获得国家级考级证书。(考级费用不包含在报名费内。)

报名对象: 中班至六年级



报名二维码

## 太仓市融媒体中心 小荷园写作班招生啦!

- 专业的师资辅导:邀请太仓市融媒体中心原资深媒体人担任“导师”,让您的孩子学有所获。
- 幽静的听课环境:市融媒体中心大楼,全新布置的教学环境,让您的孩子快乐学习。
- 科学的系统训练:选用苏州小荷作文教材,专业系统的写作课程,让您的孩子学有所获。
- 全面的能力锻炼:《太仓日报》“小荷园”版面刊发学员撰写的习作,给孩子们提供展示机会,让您的孩子得到全面的锻炼。

报名对象: 2至5年级的学生



报名二维码

